

# FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

## POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este.  
Kéziratokat vissza nem adunk.  
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 5.  
Kiadóhivatal: Landesmann III. és Társáindl.

FŐSZERKESZTŐ:

Dr. HOLLÓ ANDOR

Előfizetési ár:

Egész évre 20 korona. Félévre 10 korona.  
Negyedévre 5 kor. Egyes szám ára 20 fillér.  
Hirdetések díja ☐ centiméterenkint 20 fillér

### A sirályok

— jan. 16.

már megindultak és eszeveszette kovályognak a politika tengere felett. A régiak azt tartották, hogy megjelenésük csalhatatlan előjele a hajószerencsétlenségnek. Ma azonban már tudjuk, hogy a szegény sirályok csak azért röpködnek ott, mert az ő otthonuk. Ha annyiszor következett volna be a hajótörés, ahányszor a sirályok megjelenek, akkor egyetlenegy hajó sem futott volna be a kikötőbe és ha annyiszor történt volna kormányválság, ahányszor azt a hatalomból kipotytyant siránkozók jövedőlték, akkor igazán nem állana másból a politikai élet, mint kormánybukásból.

A politikai sirályok most annak látszatát akarják kelteni, hogy a kormány elodázni kívánja a választói törvényjavaslat tárgyalását és hogy ennek az elodázásnak csalhatatlan jele a kiegyezés és katonai kérdések napirendre tűzése Mintha bizony a Wekerle kormányának és a parlamentnek nem volna szabad a munkápat engedélye nélkül bizonyos kérdéseket, amelyek hosszú idő óta vajudnak s amelyeknek megoldására a mai viszonyok különösen alkalmasak

— felszínre hozni. S amikor e kérdések közbeszéd tárgyát képezik, akkor fölroppennek a sirályok és hirdetik, hogy kormánybukás van a közelben és készenléte helyezik fölkinálkozó alakjaikat, akik földig hajlott gerinccel kiabálják Bécs felé, hogy ők a világért sem akarnak ujjat húzni a kedves osztrák szomszédral, mindent az ő kedve szerint igyekeznek csinálni, csak még egyszer, egyetlenegyszer kerülhessenek vissza az elvesztett paradicsomba.

De hiába. A sirályok csak röpködjenek, csak hirdessék a kormányválságot, a kormány pedig becsületesen megvalósítja a beigért reformokat s megoldja a többi függő kérdést is úgy, amint azt a nemzet igazi többsége kívánja.



1918. évi január hó 1-től

lapunk előfizetési díja:

Egész évre	20 korona
Fél "	10 "
Negyed "	5 "



### Beszélgetés Buza Barnával.

A viszontlátás pillanatán urred lett az elfogódottság mi dent letom-pító érzete és osondas, de sokat, tengersokat kifejező hangtalanság lengte körül a találkozókat. A szavak senője helyett a szívek beszéltek, az érzelmeik skálája a legszebb dal-mokat ujongta el és a szem, a lélek fotograf lémezse könnyárba bo-rulva mutatta a legfenségesebb képet, az örömet.

A kezek egymásba fonódtak, meleg tisztelőteljes baráti ragaszkodással kapcsolódtak egybe és nyug-szának örökkévalóságnak tetsző per-cokig, mesélve egymásnak törhetlen hűségéről, szeretetteljes viszontlátás-ról. És amikor a néma öröm hang-talan ujongással kitombolta magát, megoldódott a nyelv, a kérdések szöszét, a feleletek tartalmas záporát auditva elő.

Buza Barna beszélni kezdett. Buza Barna ajakáról megindult a szó lavinája, csengő érces, nfindant magával ragadó hangon, azzal a pártosszal, lelkesedéssel előadva, amelynek lobogását nem volt képes meggyedfél esztendő szomorúsága, szenvedése sem megöröni.

— Azt hiszem, ugymond hogy az egész álom, nem tudom a kézzelfogható, a boldogító valóságnak betudni, csak szegény szárnyaló kép-zelmem legy újabb teljesíthetetlen álmanak gondolom el a legutóbbi na-pokok alatt történeteket; félek, hogy felélbredek, pedig olyan jó, olyan bo'dogító a valóságot így átálmodni.

— Bécstől Budapestig jóleső meglepetés ért. A vonaton, töméntelen utas között, a folyosón állva, szorongva tettem meg az utat. Pezsdű élet, üzlet után törtető embertömegek, szórakozásra induló emberparók, Franciaországban . . . tiresen futó vonatok, halálos der-meesztő esend, az elmulás. A vég kezdete.

— Az utas-tömegek ajkán vágyó imádság gyanánt a szó: béke. Ott nem meri senki még kimondani sem, holott a tize ott ég olthatatlanul majdnem mindenik francia szívében. Nem merik kimondani, hanem mint Néró idején a keresztények, föld-álatti katakombákban a krisztus ígét, ugy veszik ajkukra a béke imádságát — titokban, hogy még a szomszéd se hallja.

— Gazdasági és szociálpolitikai tanulmányok költötték le azt a kevés

### Zempléni vármegye decemberben.

#### A közigazgatási bizottság üléséről.

— jan. 15.

Gróf Széchenyi György főis-pán elnöklöte alatt vármegyénk közigazgatási bizottsága hétfőn tartotta rendes havi ülését.

Az elnöklő főispán szívélyes megnyitója után, Dókus Gyula alispán jelenti, hogy a bizottságnak avármegye főispánjához, házassága napján intézett üdvözlő táviratára, a következő válasz érkezett.

Méltóságos  
Dókus Gyula alispán urnak  
Sátoraljaújhely.

A közigazgatási bizottság tag-jainak, kedves megemlékezésük ért, kérem hálás köszönetemet to' mácsolni.

Gr. Széchenyi főispán.

NAPIREND :

Az Erzsébet közkorhiz ügyével foglalkozott a Kassán meg-jelenő „Felsőmagyarország” című lap, március 21. száma. A cikkben foglaltak miatt a belügyminiszter vizsgálatot rendelt el. Alispán kérte, hogy a vizsgálat megejtéséhez, a mi

niszter idegen szakértőt küldjön ki, azonban a miniszter a helybeli püügak-gatószág egyik tagját jelölté ki szak-értőül, Nagy Barna a korbási albi-zottság tagja mellé. Nagy Barna azonban nem volt hajlandó a vis-gálatot fogadóatósítani azért mert szabálytalanság történvén intom-patibiúsnak tartotta, hogy helybe-lik folytassák le a vizsgálatot. Az érvelést és az alispáni előterjesztést a bizottság helyeslően elfogadta és elhatározta, hogy a miniszterhez ha-sználó szellemi feltérjesztést intéz.

Az albizottságok megalakítása: volt a tárgysorozat következtőlja. A választás eredményét helyeslőe miatt egésében ajánlatunkra nincs módunkban közölni és csak annyit említnék meg, hogy a fogyeimi vá-lasztmányba, rendes tagokkal Gróf Maláth József, Dr. Molnár Béla, póttag gyanánt Gf. Széchenyi-Wol-kenstein Ernő lett megválasztva.

Személyi ügyek.

Az elhalálozás folytán megüre-sedett mádi adóügyi jegyzői állásra Tiszka László tályai segédjegyző lett megválasztva. München Ede to-kaji községi állatorvossá megválasz-tott. Mauka György sárospataki-déki körjegyző nyugdíjastott s esen állásra Dobos József erdőhor-váti jegyző lett helyettesítő. Vargó-vics Béla az erdőhorvátii körjegy-

időmet, amit az ábrándozás, a hazs, az otthon iránti vágyakozás még meghagyott. Reményteljes konkluzi-óra jutottam. A rengeteg vér és anyagi áldozat dacára, háboru után az a vizsgálatunk lesz meg, hogy gazdasági és nemzeti fejlődés szem-pontjából olyan kedvező helyzetben lesz Magyarország, amiről még ál-modni sem mert.

— Hogy miből következtetem? Először is.

— Hát hála a Magyarok Istené-nek, területileg kevés kár érte Ma-gyarországot, a többi hadviselő államokhoz viszonyítva.

— Oroszország, a legnagyobb rémünk, a mi széthúzó elemeink leg-védusabb tápláléka szétesett és ellenségből barátunkká lett.

— Az áldott magyar föld a háboru alatt bebizonyította kiadó-képességét. Sokkal többet bír el, mint amennyi az ország lakossága. A nyugati államokban egy túlterhelés tapasztalható, nálunk épen meg-fordítva van a dolog. A jövendő Magyarország lakossága a föld termő erejéhez viszonyítva legalább 40-45 millió kell hogy legyen.

— Témérdek a pénz az orszá-g-ban, ami a háboru után keresni fogja

az elhelyeszt. Ipari vállalatok alakul-nak, nem kell majd iparcikket he-hozni, nyers terményt kivinni. Fel-ébbreszti a pénzhiány a vállalkozási szellemet, magyar tőke áll majd rendelkezésre és nem kell idegen, külföldi pénzforráshoz fordulni.

— Fejlődésünknek talphörve, rugója azonban a demokratikus át-alakulás.

— Minden reményem, vágyam ehhez fűződik, remegek érte, félek nehogy mint egyszer már apró félre-értések megdöntsék.

— A demokratikus átálakulással szemben, hogy régebben némi aver-szióval viseltem, való igaz. Ma azonban az aggodalmak elmulottak és fanatikusan hiszem, hogy csak a demokratikus átálakulás erősíti meg az országot, közelebb hozva a ma-gyarsághoz a nemzetiségeket is. Egy előfeltétele van azonban és az, hogy őssinte és belső meggyőződésből fakadjon a demokratikus átálakulás szándékvívóinak az orszá iránti egas-szósága.

— Az ország forradalom levegő-je nem marad elszáva, hogy ug-mondjand négy fal közsé. Terjedni fog és ahol nem nyitnak neki utat, ott alkotás helyett rombolni fog.

